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1.选B。 
【解析】“不愤不启，不悱不发，道而弗牵，强而弗抑”都是启发式教学的典型代表思想。
2. 选D。 
【解析】《四书》包括《大学》《论语》《孟子》和《中庸》。
3. 选C。 
【解析】题干所述是个体身心发展互补性的内涵。
4. 选B。 
【解析】 单轨制有利于教育的普及，在形式上保证任何学生都可以由小学而中学直至升入大学。
5. 选C。 
【解析】教科书是学生在学校获得系统知识、进行学习的主要材料，也是教师进行教学的主要依据。
6. 选D。
【解析】课程实施的取向有三种：忠实取向、创生取向及相互适应取向。课程创生取向是教师与学生联合创造的教育经验，课程实施本质上是在具体教育情境中创生新的教育经验的过程，该取向强调师生在课程改革中的能动性与创造性，要求给予教师充分的参与、决策权利，要求教师以课程开发者的角色出现。题干体现了课程的创生取向。
7. 选C。 
【解析】在“新课改”中课程管理方式一改以往的国家统一制定管理的方式，变为国家（中央），地方，校本三级课程体系。
8. 选A。 
【解析】区分度是指一道题能多大程度上把不同水平的受测者区分开来，即题目的鉴别力。区分度越高，越能把不同水平的受测者区分开来，该道题目被采用的价值也就越大。
9. 选C。
【解析】复式教学的概念
10. 选B。 
【解析】刻板效应，是指人们用刻印在自己头脑中的关于某人、某一类人的固定印象，作为判断和评价人的依据的心理现象。
11. 选D。
【解析】主要考察遗忘动机说的内涵。
12. 选D。 
【解析】题干所述是变式的概念。
13. 选C。
【解析】启发式策略是根据一定的经验，在问题空间内进行较少的搜索，以达到问题解决的一种方法。
14. 选C。 
【解析】概括化理论也称经验类化说，由美国心理学家贾德提出，其主要观点是，一个人只要对自己的经验进行了概括，就可以完成从一个情境到另一个情境的迁移。贾德在1908 年所做的“水下击靶”实验，是概括化理论的经典实验。
15. 选C。 
【解析】桑代克提出了学习的三大规律：准备律、练习律、效果律。效果律是指如果一个动作跟随以情境中一个满意的变化，在类似的情境中这个动作重复的可能性就将会增加；但如果跟随的是一个不满意的变化，这个行为重复的可能性就会减少。故选C。
16. 选D。 
【解析】美国心理学家布鲁纳在其学习理论中提倡发现学习的方法。
17. 选A。 
【解析】道德感是根据一定的道德标准评价人的思想、意图和言行时所产生的主观体验。题干所述表达出来的爱国主义情感是道德感的典型体现。
18. 选C。 
【解析】辐合思维，也叫聚合思维、求同思维，指人们根据已知信息，利用熟悉的规则解决问题，从给予的信息中得出逻辑的结论。其典型的例子就是一题一解。
19． 选C。 
【解析】压抑是指个人将不为社会所接收的本能冲动、欲望、情感、过失、痛苦、经验等不知不觉地从意识中予以排除，或抑制到潜意识中去，使之不侵犯自我或使自我逃避痛苦。
20． 选D。 
【解析】指导修养法师指在教师指导下，学生经过自觉学习，自我反思和自我调节，使品德不断完善的德育方法。品德修养包括：学习、座右铭、立志、自我批评和慎独。
21. 选C。
【解析】正确的舆论和良好的班风是班集体形成的重要标注。
二、辨析题
1.错误。
【解析】所谓的“教育无目的说”并不是说教育真的没有什么目的。杜威的原意是教育除自身之外无目的。杜威区分了两种教育目的，即教育过程以内的目的和教育过程以外的目的。前者主要是指由儿童的天性、本能、冲动和兴趣等决定的教育历程的目的；后者主要指由家长或教师给予儿童以教育的目的，从外面硬性插入教育历程。所以，教育无目的说主要指的是教育历程意外无目的，真正的教育目的内在于教育历程，它和历程是合二为一的。
2. 错误。
【解析】广义的课程是指学生在校期间所学内容的总和及进程安排，狭义的课程是指学校开设的科目总和以及它们之间的开设顺序和时间的比例关系，题目中的表述只涉及到学习内容，并没有考虑到相关进程安排。
3. 错误。
【解析】五育并举，德育为先。学校应当把德育放在首位，寓德育于教育教学之中，开展与学生年龄相适应的社会实践活动，形成学校、家庭、社会相互配合的思想道德教育体系，促进学生养成良好的思想品德和行为习惯。
4. 错误。
【解析】根据认知加工中对客观环境提供线索的依赖程度不同将认知方式分为场依存型和场独立型，但是认知方式无好坏之分。
三、简答题
1.①遗传：遗传是人身心发展前提，为人发展提供可能性，但遗传不决定人的发展。遗传是个体差异的主要因素之一，个体遗传中的成熟机制制约着发展的快慢。
②环境：环境是人身心发展的条件，是外部动力，遗传因素能够得以发展，需要环境因素的保障，为人提供了多种可能。环境对人的影响可能是积极的也可能是消极的，但是不决定一个人的发展。
③学校教育。学校教育为人提供了主导作用，体现在学校是有目的，有计划，有组织的培养人的活动；通过专门训练的老师进行；有效控制学生，对学生系统性影响。
④个体主观能动性。是个体发展的决定性因素，是个体发展的最终内在动力。
2.直观性原则指在教学中引导学生直接感知实物，模型，或通过教师用形象语言描绘教学对象，学生获得丰富的感性认识。
直观性原则的基本要求：①正确选择直观教具和现代化教学手段；②直观要与讲解相结合；③重视运用语言直观。
3.马斯洛把需要分为七个层次，它们排列成一个由低到高逐级上升的层次。即生理的需要，接着是安全的需要，归属和爱的需要，尊重的需要，认知的需要、审美的需要、自我实现的需要。其中最基本的是生理需要，最高级的是自我实现的需要。
4.①有效地说服；②树立良好的榜样；③利用群体约定；④价值辨析；⑤给予适当的奖励和惩罚。
四、材料分析题
1.教师在处理时应遵循因材施教原则。因材施教原则是指教师在教学中，要从课程计划、学科课程标准的统一要求出发，而向全体学生，同时又要根据学生的个别差异有的放矢地进行有差别的教学，使每个学生都能扬长避短，获得最佳的发展。
贯彻因材施教这一原则的要求有以下几点：第一，要坚持课程计划和学科课程标准的统一要求；第一，教师要了解学生，从实际出发进行教学；第三，教师要善于善于发现每个学生的兴趣、爱好，并创造条件，尽可能使每个学生的不同特长都得以发挥。
2.首先，中学生情绪发展的特点表现为：
（1）强烈狂暴性与温和细腻性共存。中学生的情绪表现有时是强烈而狂暴的，但中学生的情绪有时也表现出温和细腻的特点。所以案例中王丽对一件事情有时非常狂热，有时又很淡漠。 
（2）情绪的可变性和固执性共存。所以案例中王丽有时特别固执，有时又变得没有原则。
（3）情绪的内向性和表现性共存。情绪的内向性是指情绪表现形式上的一种隐蔽性。情绪的表现性是指在情绪表露过程中，自觉或不自觉地带上了表演痕迹。所以案例中王丽特别害怕同学嘲笑和老师的忽视，如果那样会让她觉得特别没面子。 
 其次，初中生的情感发展表现出以下特点：（1）自我意识增强，自尊的需要迫切。（2）情感有文饰、内隐和曲折性。（3）情感容易受挫折，忍受能力差。
由于初中生情感发展的特点，所以王丽表现为特别害怕同学嘲笑和老师的忽视，如果那样会让她觉得特别没面子。她觉得自己就是一个矛盾体，强烈的不安和焦虑让她手足无措。
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